

## 三亚将全面整治三亚港及两河口岸

## 纪委、监察部门同步督察督办

本报三亚5月5日电 (记者程范淦 特约记者梁锐)密密麻麻的船只、水面漂浮着各种垃圾、沿岸污水横流……这就是如今三亚港给人留下的印象。居住在港口将近半个世纪的刘晨老人感慨,海水清澈见底、鱼儿水中欢游的景象再也难以看到了(本报4月18日曾以《三亚河出海口乱象急需整治》为题报道了这一情况)。

记者从今天召开的三亚港综合整治会议上获悉,从本月起,该市将全面对三亚港及三亚河、临春河两河口岸的环境卫生、违法建筑、水上船舶、水上交通安全、海上旅游、水上消防安全、港口水产市场等清理整治,彻底改善两河口岸的生活、居住、作业环境。三亚市初步计划,5月9日正式开

始综合整治。

作为鹿城的母亲河,三亚河孕育了三亚城市发展的文明。然而,近年来由于无序发展、管理滞后,三亚港口、两河口岸污染严重,河岸上乱搭乱建现象突出,水上非法营运滋生,特别是停泊在港口的各式船只存在着各种安全隐患,影响了港口周边居民的生活环境。可以说,三亚港的现状不仅给三亚城市生产、生活带来严重的安全隐患,而且严重影响了三亚的城市形象和品质。

三亚市海洋与渔业局公布的数据显示,整个港口停泊的船只超过1800艘,而且这些船只停泊无序,渔民在船上生火、做饭等,形成了“水上村寨”景观。此外,还有13家企业在周边违规建造加油站,还有49艘大小不等

的加油船大部分属于无证经营,并且其设备老套,从业人员没有经过正规培训等等。

目前的三亚港消防安全隐患严重。统计显示,今年以来港口就发生了3起火灾,为了改变这种状况,打造一个安全、有序、靓丽、高雅、和谐的三亚河港,三亚市决定对三亚港以及两河口岸进行全面的清理整治。

据了解,三亚市已经制定了三亚港综合整治总体工作方案,重点整治三亚港水域非法搭建的临时码头、三亚港供油市场、三亚港内交通营运船舶,清理及淘汰三亚港内的小、旧渔船,清理整治三亚港的外港籍渔船等。

在今天的协调会议上,三亚市有关负责人在听取了相关单位负责人情况介绍后表示,这次整治行动主要针对三亚港以及

两河口岸长期以来存在的安全隐患、环境污染、非法营运等现象进行专项整治,目的就是消除污染,改善城市面貌,提升三亚城市形象品质。

针对本次整治活动,该负责人强调:一是参加联合整治的相关单位要提高认识,统一思想,明确工作任务;二是各单位要制定有效的工作方案,各部门要积极协调配合,齐心协力,采取联动措施,分期、分批进行清理整治,力争港口整治在近期取得明显的成效;三是要讲究工作方法、讲究效率。各部门不能推诿扯皮,在工作领导小组的统一领导下,相互配合协调,步调一致,集中联动。同时,市纪委、监察局等将进行督察督办,确保清理整治工作的顺利完成。

发展外向型经济有亮点

三亚鱼苗

出口创汇710万美元

本报三亚5月5日电 (记者张谯星 通讯员盛亚跃)记者今天从三亚市海防与口岸办获悉,今年,三亚季节性鱼苗装运出口从3月9日启动,4月15日结束。其中,各海港口岸鱼苗出口日本迎来开门红。

今年,三亚海港口岸鱼苗出口日本21船,达355万尾,出口创汇达710万美元,分别比去年同期增长17%、16%和16%。

据了解,鱼苗养殖出口日本是三亚地区利用海洋资源优势、发展海洋经济、广开就业门路、增加渔民外汇收入的重要途径,是三亚发展外向型经济和出口创汇的亮点。

为了解决各企业在鱼苗出口过程中遇到的困难和问题,三亚市口岸部门把协调服务工作提前,积极向国家及省有关部门及时上报并取得相关支持,做到协调到位、服务到位。

今年,三亚鱼苗出口日本遇上日本大地震及核辐射危机,三亚口岸执法人员严格把好入境轮船及人员检验检疫安全关,确保鱼苗出口市场的安全和有序。

## 五架退役战机加盟三亚海上军事博物馆



本报三亚5月5日电 (记者苏建强)开馆一年多的三亚海上军事博物馆今天迎来了该馆第二期展品——五架退役战机。

这五架战机分别是歼六战斗机一架,歼六教练机两架,强五战斗机一架和轰五轰炸机一架(见右图,本报记者苏建强摄)。

记者今天在三亚某机场看到,即将进入三亚海上军事博物馆的五架战机整齐排放

在停机坪上,机身油漆铮亮。

三亚海上军事博物馆馆长李文科说:“战斗机更受青少年喜欢,他们可以坐进机舱里体验飞行员的感觉。”

目前,三亚海上军事博物馆内陈设了一艘退役的英雄战舰——975登陆舰,停泊在三亚河口,每天向参观者开放。

三亚海上军事博物馆自2010年3月24日开馆以来,已累计接待参观人数约28.5万人次,其中免费接待青少年与学生约14万

人次。今年以来,博物馆接待参观人数10万多人次,其中大中小学生6万多人次。琼海市每周均派专车运送学生前来参观,三亚市

各高校、中小学校学生大都参观了该馆。

据了解,该馆是海南省唯一的军事题材博物馆。

渡是居民进出岛的唯一交通方式。近年来,为保护西岛周边的珊瑚礁生长,居民放弃世代打渔的劳作方式,依靠年轻劳动力外出打工为生,但是人均年收入仍只有3500元,是河西区人均收入水平较低的社区之一。

据了解,该项惠民政策实施5天来,每天运送往返居民200余人次。

西岛居民进出岛轮渡免费。

人口4000余人实行进出岛轮渡免费。

据了解,西岛社区位于三亚市三亚湾内,是河西区地理位置最偏远的一个社区,距三亚市区8海里,全社区人口4512人,轮

盛高 | 荣域

荣域之巅 园海双享

仅14席274m<sup>2</sup>独栋别墅 绝版面市!

热烈庆祝荣域五一期间销售过亿!

2010年销售冠军! 独享一线海景&amp;千亩生态公园

2009年数月销售领先,2010年上半年荣域更是获得了海口销售面积冠军!十大绿色健康人居楼盘、十大人居环境示范奖、海南十大领袖名盘。持续领先的业绩,多个品牌大奖,源自盛高荣域的品质和购房者的追捧。不仅拥有一线海景,更拥有近60万平米的白沙门生态公园,占有着城市稀缺的自然资源,成就了荣域在海口地产界中的超然地位。私家花园可求,千亩生态公园只可遇,最后一次绝版收藏机会,只在荣域。

## 三亚将开展医院换位体验活动

- 医院院长体验患者挂号看病
- 患者跟随医生模拟工作

本报三亚5月5日电 (南岛晚报记者孙学新)致力于医院发展的院长,将暂时离开职位,以普通老百姓的身份前往医院里挂号排队看病,体验患者看病的感受;到医院治疗的患者,将模拟医生身份,体验医生日常工作的繁琐……记者今天从三亚市卫生局获悉,为构建和谐的医患关系,三亚卫生系统将于近日开展医院换位体验活动。

首批参与换位体验活动的医院选定为三亚市人民医院、三亚市妇幼保健院和三亚市中医院。根据体验活动的要求,各医院将派出1名院长级负责人,以普通老百姓的身份,专门用1天的时间,在医院从排队挂号、科室就诊、拍片检查、抽血化验、取药等多个环节进行现场体验,并分别记录每

个流程的体验感受和所消耗的时间,并提出改善服务的具体措施。

换位体验活动还将邀请患者与媒体记者,前往医院现场跟随医生模拟一天的医疗服务,直接参与到接诊、治疗、医嘱等各个环节,为老百姓揭秘医生工作的真实场景,通过体验,患者要整理心理体会并提出建议。

三亚市卫生局局长陈志勇表示,开展医院换位体验活动,有利于增进医院负责人对患者看病环境的认识,并增强其发展三亚卫生事业的责任感,进而在实际上改进医院的服务。另外,通过对医生工作的体验,向老百姓展现医生工作的环节,促进互相理解,构建和谐医患关系。

## 三亚9家饭店价格违规被处罚

本报三亚5月5日电 (记者张谯星)记者今天从三亚市有关部门获悉,在博鳌亚洲论坛年会及五一期间,联合执法组对三亚181家旅游饭店、120家海鲜排档、9家景区(点)及景区内摊位、2家集贸市场、4家大型超市、69家水果摊位开展了联合检查。同时,价格执法人员还对亚龙湾、大东海和三亚湾片区的旅游饭店、海鲜排档、水果摊位等行业明码标价情况进行了暗访。

海域中央度假酒店等9家旅游饭店因价格违规行为总计被处以8000元的罚款。此外,川味园海鲜大排档等4家海鲜排档共被罚2100元。三亚亚龙水果店等6家水果摊位因不明码标价等行为共被

罚1500元。

在博鳌亚洲论坛年会及五一期间,联合执法组对三亚181家旅游饭店、120家海鲜排档、9家景区(点)及景区内摊位、2家集贸市场、4家大型超市、69家水果摊位开展了联合检查。同时,价格执法人员还对亚龙湾、大东海和三亚湾片区的旅游饭店、海鲜排档、水果摊位等行业明码标价情况进行了暗访。

从检查的情况看,除发现上述价格违规行为外,执法人员没有发现乱涨价、乱收费行为,旅游市场价格秩序总体良好。

## 三亚税务部门严打假发票

本报讯 (记者张谯星)在日前举行的“税在我心中”群众广场文艺晚会上,三亚税务部门以歌舞、小品以及互动活动等方式宣传税收法规,并呼吁市民加入到打击假发票的活动中。

近一段时间来,三亚国税、地税、工商、公安等部门联手开展一系列“拉网式”清查打击假发票的活动。在统一开展的6次大规模专项治理活动中,税务部门共受理发票举报139宗,查处139宗,收缴假发票12011本,处罚98家店铺,处罚金额5.18万元。

目前,对媒体曝光的三亚凤凰顺源渔村大排档、三亚凤凰鑫源海鲜大排档在经营过

程中使用假发票的行为,三亚地税局凤凰税务所组织人员进行调查取证,依法分别对两家店作出了6000元和3000元的处罚。

税务部门还对违法使用收据代替发票的行为进行打击,对聚朋园酒店作出了1000元的处罚。对三亚源宾海鲜大排档、三亚地税局河西第二分局依法作出了5000元的处罚。

为把打击假发票的活动引向深入并形成长效机制,三亚地税局还进一步强化人员培训,配备了专用工作车和专用摄影、摄像设备等,通过专项打击和强化管理,努力保障纳税人的权益。



销售热线:6618 1111 6618 9999

项目地址:海南海口海甸六东路

投资商:盛高置地(控股)有限公司

代理商:海南中策信德房地产顾问有限公司